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Stanovisko MsR zo dňa 4.12.2017: 

MsR tento materiál odporúča prerokovať a schváliť. 

 

 

Stanovisko Komisie pre VKŠaM zo dňa 29.11.2017: 

Komisia pre VKŠaM tento materiál odporúča prerokovať a schváliť. 

 

 

  
 

Svidník, 5. decembra 2017  

 



NÁVRH NA UZNESENIE 

 

Mestské zastupiteľstvo vo Svidníku v zmysle § 11 zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom 

zriadení v znení neskorších predpisov 

 

schvaľuje     

 

Návrhy na 4. zápis do Evidencie pamätihodností mesta Svidník.   

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



DÔVODOVÁ SPRÁVA 

 

1.  Zhodnotenie doterajšieho stavu 

 

        Podľa Všeobecne záväzného nariadenia mesta Svidník č. 11/2012 o evidencii 

pamätihodností mesta Svidník, mesto Svidník eviduje pamätihodnosti v súlade so zákonom č. 

49/2002 Z. z. o ochrane pamiatkového fondu v znení neskorších predpisov.  

        Hlavným dôvodom na vytvorenie takejto evidencie bolo zachovanie tých významných 

súčastí kultúrneho dedičstva, ktoré nie sú zapísané v ústrednom zozname pamiatkového fondu 

SR ako národné kultúrne pamiatky. Zaradením pamätihodností mesta Svidník do evidencie sa 

zdôrazňuje význam daných pamätihodností ako súčasti kultúrneho dedičstva. Dôležitý je tiež 

význam pamätihodností vzhľadom na zvýšenie atraktivity nášho mesta, pozitívny vplyv na 

turizmus a reprezentáciu mesta.  

        Evidencia pamätihodností mesta Svidník je zverejnená na internetovej stránke 

www.svidnik.sk a je dopĺňaná raz ročne v súlade s vyššie spomínaným všeobecne záväzným 

nariadením. Evidencia pamätihodností mesta Svidník sa vedie od roku 2013 a aktuálne je v nej 

zapísaných 18 hmotných nehnuteľných pamätihodností, 9 nehmotných pamätihodností a jedna 

hmotná hnuteľná pamätihodnosť. 

 
 

2. Rozbor príčin nedostatkov 

 

        V zmysle čl. 7 Všeobecne záväzného nariadenia mesta Svidník č. 11/2012 o evidencii 

pamätihodností mesta Svidník bola 10. februára 2017 zverejnená výzva na predkladanie 

návrhov na zápis do evidencie pamätihodností. Je v záujme mesta, aby sa tento zoznam 

pamätihodností aktualizoval a aby mesto malo takto spracované široké a kompetentné portfólio 

pamätihodností, ktorými sa môže prezentovať na svojej stránke, v propagačných materiáloch 

a v neposlednom rade bude môcť podrobnejšie sledovať a analyzovať ich stav a využitie. 
 

3. Odôvodnenie navrhovaných opatrení a ich ekonomický dôsledok 

 

        Komisia pre výber pamätihodností mesta Svidník (ďalej len „KpVPMS“) na svojom 

zasadnutí 8. júna 2017 posúdila z historického, spoločenského, krajinného, urbanistického, 

architektonického, vedeckého, technického a výtvarného hľadiska návrhy na zápis do 

Evidencie pamätihodností mesta Svidník. Návrhy na zápis nám doručil prednosta Okresného 

úradu vo Svidníku a občan mesta Svidník na základe zverejnenej výzvy v trvaní od 10. februára 

2017 do 31. marca 2017.  

        Mesto Svidník po schválení zápisov do evidencie bude aj tieto pamätihodnosti prezentovať 

ako súčasť svojho kultúrno-historického dedičstva, najmä prostredníctvom informačno-

propagačných materiálov a na internetovej stránke mesta.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.svidnik.sk/


KpVPMS predkladá na zápis do Evidencie pamätihodností mesta Svidník tieto 

pamätihodnosti: 

 

A.  Hmotné nehnuteľné pamätihodnosti 

 
 

1. Sgrafito na priečelí budovy Okresného úradu Svidníku 

 

AUTOR: akad. mal. Jozef Bendík 

ROK VZNIKU: 1951 

TECHNIKA: grafická umelecká technika. Sgrafito na budove vzniklo vyškrabávaním do 

viacvrstvovej hladenej omietky. Odškrabaním vrchnej omietky sa odkryla spodná vrstva, čím 

sa vytvoril motív pracujúcich postav. Tieto postavy vytvárajú viaceré remeselné činnosti, ktoré 

boli typické pre tento región. Táto technika vznikla v období renesancie v Taliansku, ako 

typický dekoratívny prvok tohto slohu na priečelí fasád budov. 

Súhlasné stanovisko pre zaradenie objektu do evidencie pamätihodností mesta Svidník je 

podpísané vlastníkom a to Ministerstvom vnútra SR, Pribinova 2, 812 72 Bratislava       

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. Pamätná tabuľa senátora Juraja Laža na lekárni Unicum 

 

Na lekárni Unicum vo Svidníku na Ul. Sov. hrdinov, vpravo od vchodu do lekárne je 

umiestnená pamätná tabuľa významnému obyvateľovi Svidníka Jurajovi Lažovi (1867 – 1929).  

Text na tabuli znie: „Vo Svidníku sa narodil a pôsobil obhajca práv Rusínov, senátor prvého 

Národného zhromaždenia Československej republiky JURAJ LAŽO.   

У Свiдникy cя народив і дiяв oxpaнця прав Pусинів, сенатор першoй Наpoднoй громады 

Чеськословеньской республікы ЮРIЙ ЛАЖО 

1867 – 1929„ 

 

Súhlasné stanovisko pre zaradenie objektu do evidencie pamätihodností mesta Svidník je 

podpísané vlastníkom a to UNICUM spol. s.r.o., Sov hrdinov 164/64, 089 01 Svidník    

 

 

 


